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O conceito de Cloud Computing está associado principalmente à ideia de empregar as mais variadas aplicações, processamento, armazenamento e memória de 

vários servidores por meio da Internet, além de ser considerada pelos especialistas uma nova forma de alcance digital.  

 

As empresas de todo o país têm adotado a tecnologia com o propósito de adquirir benefícios ligados ao aumento da disponibilidade da infraestrutura de TI, redução 

de custos, atualizações de softwares automaticamente, sem necessidade de intervenção do usuário entre outros benefícios que a tecnologia oferece.  

 

Com o propósito de traçar um panorama sobre o uso do Cloud computing nas empresas de pequeno, médio e grande porte a Associação Brasileira de ebusiness 

(ebusiness Brasil) aplicou uma pesquisa aos diretores, gerentes e líderes da área de TI. As perguntas foram respondidas no início deste mês (junho).  

 

Os itens deste estudo incluem:  

 

- O segmento das empresas que responderam o questionário 

- O porte das empresas 

- O tipo de nuvem (Cloud) mais utilizado pelas empresas 

- O motivo da não adoção da tecnologia, no caso das empresas que ainda não aderiram  

- Os benefícios encontrados depois da adoção da ferramenta  

- Se a maior parte das empresas costuma fazer a contratação temporária do Cloud Computing 

- Os tipos de aplicação que as empresas costumam utilizar nas nuvens 

- Qual é o nível de conhecimento dos profissionais de TI sobre Cloud  

- Se na visão dos profissionais, os treinamentos disponíveis hoje no mercado de Cloud atendem as necessidades das equipes de TI 
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Com o propósito de elaborar um estudo mais amplo, a ebusiness Brasil ouviu empresas de diversos segmentos e tamanhos. Dentre as divisões estão comércio, 

indústria e serviço. Entretanto, a maioria dos líderes que respondeu a pesquisa está ligada às empresas do segmento de indústria com quase metade das 

respostas (47%).  

 

Além disso, os profissionais estão dentro das empresas de grande porte, sendo representados por 56%.  Os dados devem-se ao fato de que as indústrias são 

companhias de maior porte, geralmente são empresas que faturam mais que 300 milhões por ano, ao contrário de micro e pequenas empresas que representam 

apenas 11% dos entrevistados.  
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Do universo total de profissionais que participaram desta análise, 56% afirmaram que aderiram algum tipo de cloud computing. O número é significante já que, 

mais da metade dos líderes de TI afirmou ter adotado a ferramenta. 

 

Por meio desta análise podemos dizer que a Computação em Nuvens (Cloud Computing) é uma tecnologia que tem tido boa aceitação, apesar de muito nova 

as empresas estão defendendo sua adoção.  

 

Além disso, a questão analisou também o tipo de nuvem mais usada pelas empresas. Por ser mais segura, oferecer menos riscos e ser construída 

exclusivamente para um único usuário, a nuvem privada é utilizada por 38% das empresas que possuem a tecnologia. 

 

Os números da pesquisa apontam que, por se tratar de uma ferramenta relativamente nova, muitas empresas investiram em tecnologias que antecederam a 

inserção do cloud computing no mercado de TI.  

 

Sendo assim, o principal motivo apontado pelas empresas que ainda não adotaram a computação em nuvens está ligado aos investimentos passados que não 

depreciaram para justificar tal mudança. Apenas 8% consideram o alto custo da tecnologia uma barreira na adoção.  
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Entretanto empresas que adotaram a tecnologia apontaram diversos benefícios. Dentre eles estão: o aumento na disponibilidade da infraestrutura de TI (46%) 

e o maior foco no negócio (20%).  O fato de colocar as aplicações em nuvens terceirizando os serviços faz com que incidam menos imprevistos, diminuindo a 

demanda dos profissionais de TI. 

 

Outro aspecto que devemos destacar neste estudo é o fato de que poucas empresas costumam contratar serviços de cloud temporários. Na visão das 

companhias a falta de segurança é um dos aspectos para a não contratação deste serviço. Apenas 16% dos entrevistados afirmaram trabalhar com a nuvem 

temporária.  
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Das empresas que já possuem a tecnologia de cloud computing a maioria delas utiliza  nas nuvens os e-mails, depois o sistema de Recursos Humanos (RH) e 

em seguida a nota fiscal eletrônica. As aplicações menos utilizadas nas nuvens são ERP, BI, CRM, entre outros. 
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No mercado de TI atual, há certa defasagem com relação ao entendimento sobre o que é o cloud computing. A pesquisa apontou que 85% dos entrevistados 

acreditam que a equipe de TI não possui um entendimento completo sobre a tecnologia.  Apenas 16% consideram o nível de entendimento alto.  

 

Além do déficit no conhecimento dos profissionais da área, o mercado de TI também apresenta outra deficiência. Na visão dos gerentes e diretores do setor, os 

treinamentos disponíveis atualmente não atendem completamente às necessidades de suas equipes, 70% dos entrevistados afirmaram que este tipo de 

treinamento atende parcialmente as necessidades.   
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